

热盼公开账目,却等来一个声明

# 子怡回应诈捐门 网友质疑不买账

诈捐门热闹了多日,当事人章子怡却采取了一贯的“冷处理”方式,公信力几乎全失。在媒体继续炮轰的当口,其经纪人纪灵终于在规定时间内公布了善款去向。除了一概否认关于诈捐的所有质疑外,她还坚称对章子怡侵吞善款的指控是“别有用心的人”炮制出来的。不过,她的受访和声明似乎未能将“捐款门”事件理个清楚,反而愈理愈乱,网友们针对其中的细节提出多个质疑,事件仍旧一团麻。



“没有100万,只有50万”  
网友:这是虚假宣传

2008年5月,在戛纳参加电影节的章子怡为汶川大地震临时发起了一场募捐活动。此后,她多次向媒体宣布,在当天的募捐现场共筹得50万美元,加上之前从艺人朋友那里筹到的50万美元,凭一己之力共为灾区筹得100万美元。

网友通过公共网站发现,在美国注册的章子怡基金资产数为零,从来没有运作过。此后,据香港媒体报道,章子怡男友维维·尼沃的朋友爆料,将近200万美元的善款被章子怡截留。这种行为已经涉嫌“侵占罪”。

纪灵解释称,“子怡在戛纳是希望能够筹到100万美元的。但实际上口头承诺捐款和现场的现金一共是50万美元。”

质疑声音:

只有50万美元,但硬要向媒体公布募捐到100万美元,即使没有犯侵占罪,借地震炒作在道德上也站不住脚。这是否属于虚假宣传,章子怡是否应当出来公开向公众道歉?

“实捐项目仍未落实”  
网友:公布到款明细

对于章子怡的另外一个质问是,有网友从美国税务部门网站上查到数据,章子怡基金会的资产不仅为零,2008年12月报税表里的美元额度仅为45471美元。这个数字即使和50万美元相比也是微不足道。

纪灵的回音仍然围绕“道歉难”做文章。她解释,这些钱已经

在基金账号里了。这估计指的是在戛纳现在募捐到的现金。“大额的款项只是捐款人口头答应,从来都没有到过基金账上”。

巧合的是,关爱儿童组织也在同一天发表了一份声明,其观点和纪灵的解释完全符合。文中指出,“培训和资源中心在2009年4月获得当地政府认可。2009年11月,此项目得到城市规划部门的用地批准,目前项目正在招商过程中,计划春节后开建。章子怡曾于2009年5月访问了德阳的社会(儿童)福利院,表达了她想要长期支持此项目发展的愿望。章子怡决定章子怡基金会将以资金捐赠方式,捐助出基金会中所有的资金40万美元作为该项目的定向资金,并将于该中心正式动工之日起三周内将这40万美元汇入‘关爱儿童组织’的相关账户中。”

质疑声音:

关爱中国迄今才公布这份声明令人质疑。此外,不管是40万美元还是4美元,都应在她的基金网站上公布到款明细:捐款人,捐款时间,捐款方式,到账金额及相关凭证,这是任何一家正规的慈善基金最基本的义务。

上清

## »相关链接

### 网友反应很积极

在“捐款门”事件中,网友们的表现非常积极:不仅紧跟事件进展,在知名论坛上讨论得热火朝天,还有热心网友当起“调查员”,到国外网站查询“章子怡基金会”注册细节,指出该基金成立以来,收入和资产均为0;另外,有网友则变身“指挥员”,发动大伙儿到国外媒体网站上留言,希望该事件引起各方更多的关注。

南都

## 陈冲 转让养女可能违法



当年领养签字的截图

近日,“著名影星陈冲弃养双胞胎养女”的传闻在网上被炒得沸沸扬扬。那么,陈冲是否曾在南宁领养过一对孪生姐妹?记者近日通过广西壮族自治区民政厅了解到,陈冲于1998年7月在南宁市社会福利院领养了两名孪生姐妹陈雪英、陈雪花。

1981年,为学习影视制作,陈冲赴美国深造,随后在美国发展演艺事业,并与医学博士彼得在美国组成美满家庭。陈冲虽然事业有成,但婚后流产过一次后,再也未能怀孕。为圆妻子的“妈妈梦”,彼得劝陈冲回国领养一个孩子。1998年4月,中国收养中心通知了在美国的陈冲夫妇,请他们到广西南宁办理收养手续。当年的7月13日,陈冲的母亲和丈夫彼得来到了自治区民政厅涉外收养登记处办理收养手续。

2月2日,“陈冲将双胞胎养女过继他人”一事一经曝光便引发了不少网友的谴责。然而,当时陈冲的经纪人辩称,陈冲的行为并非遗弃,而是将双胞胎女儿“转让”给了一对纽约的夫妇,这对夫妇的经济条件很好,两个孩子生活得也不错。

在福利院收养孩子后,中途是否能“转让”或是“弃养”?对此,自治区民政厅社会福利和社会事务处的相关负责人表示,按照我国的收养法规定,收养的孩子等同亲生,是不允许随意“转让”或“弃养”的。除非有非常特殊的情况。比如,领养孩子遭到养父母虐待;或是养父母的经济状况发生了变故,没有能力再继续抚养孩子;或是养父母遭遇了不可抗拒的天灾人祸,本身不再具备抚养条件。只有这样,民政部门才会考虑让领养者退回,但是这种情况极少。

“你领养了他,你就是他的父母,他就是你的孩子,父母随意将孩子转交给别人抚养,是要负法律责任的。”这位负责人说,只有在法律规定的几种情形下,养父母才能解除抚养的义务,否则,办好了收养手续的养父母是不能轻易更改的。他表示,如果陈冲的行为真的像传闻那样,民政部门会通过中国收养中心给陈冲发函,并对此拿出相应的措施。

成商

## 纪连海 原创相声亮相《身边》

新春将至,北京卫视“新春《身边》大联欢”经过两个月的精心准备,已于近日完成录制。这台百姓联欢首次以“百姓做主、生活原创、百姓贺岁”为主旨,从策划、编排到表演,全部是普通百姓披挂上阵;所有来自民间的节目,都源于生活的原创。“新春《身边》大联欢”将于2010年2月11日、12日(农历大年廿八、廿九)的11:58在北京卫视面向全国观众播出。

自1月中旬北京卫视《身边》节目面向百姓发布“民间绝艺征集令”以来,众多百姓踊跃报名,都想在这个春节的“圆梦舞台”上一展才华。短短十几天,《身边》节目组就征集到了上千个民间原创节目。经过层层选拔,最终确定的近二十个精彩节目出现在了“新春《身边》大联欢”的录制现场。此外,“新春《身边》大联欢”还力邀了诸多明星作为评委和主持人前来助阵:陕北汉子阿宝的爽朗、德云社曹云金的诙谐幽默、莫万丹的走秀“课程”、纪连海的原创相声等,都成为大联欢中值得期待的亮点。

综合

## 成龙“私机”停机费一晚1万多

飞机价值6000万,舱内装修豪华

日前,成龙搭乘自己价值6000万的私人飞机,抵达武汉捧场东湖梅花节的开幕晚会。相比于周润发、章子怡等只是享受贵宾通道的VIP待遇,成龙的抵汉规格——开私人飞机,接机轿车直接开到停车坪,被6名保镖包围——堪称“VIP中的VIP”,“大哥”地位一目了然。

### 牛!第一位“私机”到武汉的明星

“坐私人飞机?不会吧!”一位机场工作人员一脸的不敢相信,“周润发、章子怡来武汉,也是坐普通民航飞机啊?顶多走个贵宾通道嘛!”

该工作人员说,明星搭乘“私机”来武汉的成龙还是头一个,“前几年美国GE公司董事长曾坐自己的私人飞机来武汉参加世博会,但娱乐明星这么大手笔的,成龙应该是首例”。经过多方努力,记者确认了成龙的抵

汉时间和停机坪位置。同时还得知,接机队伍早早地在机场贵宾厅等候了,厅外停着5辆豪华轿车,还有两辆高级商务车直接开到机舱门口,接成龙进城。

### 狠!六壮汉护“龙”抢相机删照片

下午3:20,成龙的飞机降落在机场。几名工作人员先行下机,警觉地四处环顾,一眼就看到了摄影记者手中的相机,立刻上前阻止:“成龙大哥没有化妆,头发很乱,还有白发,你不能拍。”

话音刚落,只见6名壮汉陆续下机,黑衣黑裤,一看就是专业保镖。确认机舱外安全后,成龙快步钻进商务车,摄影记者以迅雷不及掩耳之势举手拍了两张,顿时陷入麻烦——保镖们集体围住摄影记者,不容记者开口,就抢走相机,将照片删除。处理完这个“麻烦”后,保镖军团和成龙大哥一起离开,留下一群



成龙从私人飞机上走下来

“被震惊”了的机场工作人员。

### 阔!成龙“私机”停机费高达一万

成龙搭乘的飞机虽然没有印上“龙”标记,但确是他的私人飞机,舱内装修豪华,设备一

应俱全。四川地震发生后,成龙曾搭乘私人飞机去四川赈灾。

据悉,成龙的私人飞机已经申报过计划,当天在天河机场停放一夜,至于停机费,“成龙的飞机不大,一晚上一万多块钱吧”。不过当晚,成龙还是搭乘私人飞机连夜离开了武汉。

楚天